



11月30日,在韩国首都首尔,国会议员投票通过中韩自贸协定批准案(新华社发)

韩国国会批准中韩自贸协定

就普京指责土耳其为“伊斯兰国”出售石油提供便利

土耳其总统：要干过这事，我就下台！

□新华社特稿(记者 惠晓霜)

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京再次认定土耳其为极端组织“伊斯兰国”出售石油提供便利。土耳其方面仍然否认俄方说法，而且总统雷杰普·埃尔多安公开表态，称如果事实真如普京所言，自己就下台。

土总统“发毒誓”

普京11月30日在法国巴黎参加联合国气候变化大会期间告诉记者：“我们完全有理由相信，土耳其决定击落我方战机是为了保护“伊斯兰国”在土耳其境内的石油运输线。我们获得了更多信息。不幸的是，这些信息确认，这些石油产自‘伊斯兰国’及其他恐怖组织所控制的地区，以工业级规模被运入土耳其。”

这是土耳其战机11月24日击落一架俄方战机后，普京再次指认土方允许“伊斯兰国”经土耳其走私石油。

土方坚决否认上述说法。埃尔多安在参加联合国气候变化大会期间回应：“土耳其从‘伊斯兰国’买石油是不可接受的说法。谁这样说，必须拿出证据。我强调，如果土耳其真这样做过，我将不再担任现在的职务。”

土耳其不道歉

土方说，俄方战机不顾警告，侵犯土耳其领空，因而被击落。俄罗斯则坚称俄方战机在叙利亚境内飞行，土方必须道歉。

俄罗斯常驻北大西洋公约组织代表亚历山大·弗什博12月1日说，俄方已经向北约提供了俄方对这次事件的评估及一系列“军事和政治”信息，以证明土方“蓄意”攻击俄战机。

土耳其总理艾哈迈德·达武特奥卢11月30日重申，土方不道歉。在与北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格会晤后，达武特奥卢说，土方战机在“保卫领空”，“没有土耳其总理或总统会道歉”。

达武特奥卢同时强调，土方愿意与俄方对话，以防止这类“意外事件”再次发生。埃尔多安11月28日首次就击落俄战机事件表示遗憾和“难过”，希望与普京面谈。

俄罗斯再警告

达武特奥卢还呼吁俄方取消对土耳其的制裁，理由是制裁只会导致“两败俱伤”。

普京11月28日签署命令，对土耳其进行大规模制裁，包括贸易和人员往来。

俄总理德米特里·梅德韦杰夫警告说，俄方的制裁“仅迈出了第一步”。

面对制裁，埃尔多安11月30日表示，俄罗斯是土耳其的“战略伙伴”，土方将“耐心”观察局势发展，不会“感情用事”。

□新华社特稿(记者 杨舒怡)



核心提示

韩国国会11月30日投票通过中韩自由贸易协定批准案，将争取让自贸协定在年内生效。

今年6月1日，中国与韩国正式签署自贸协定，这是中国涉及国别贸易额最大、覆盖议题范围最广的一份自贸协定，将为中韩双方带来互利共赢。

表决通过

11月30日，韩国国会召开全体会议，以196票赞成、33票反对、36票弃权的表决结果通过中韩自贸协定批准案。

韩国政府6月初向国会提交中韩自贸协定批准案。两个月后，韩国执政党新世界党将该批准案提上国会外交统一委员会议程。

韩国政府表示，中韩自贸协定将有效提振韩国经济，“令韩国的实际国内生产总值(GDP)在10年内额外上涨0.96%”，并新增5.38万个

就业岗位。

韩国智库机构“韩国工业经济和贸易研究所”预测，中韩自贸协定将“提升韩国出口额，进而促进韩国经济增长”。

韩国主要在野党新政治民主联合党曾担忧，中韩自贸协定可能给韩国农业和渔业带来一定冲击。韩国国会在讨论后决定出台对农业和渔业的支持政策，包括向农民和渔民提供大约1万亿韩元(约合8.65亿美元)补助。

互利共赢

该协定旨在为中韩双方带来互利共赢，涵盖货物贸易、服务贸易、投资和规则共17个领域，包含电子商务、竞争政策、政府采购、环境等“21世纪经贸议题”。

中韩自贸协定生效后，中国将在最长20年内实现零关税的产品达到税目的91%、进口额的85%；韩国零关税产品达到税目的92%、进口额的91%。

据韩国外交通商部估算，协定生效后，中韩双边贸易额明年将突

破3000亿美元，比2012年的2151亿美元增长39.5%。

对中国老百姓而言，中韩自贸协定将带来诸多便利，例如韩国化妆品更便宜、无须出国便可享受韩国整形服务、赴韩旅游更容易、能吃到正宗韩国泡菜等。

中韩双方还承诺在协定生效后以负面清单模式继续开展服务贸易谈判，并基于准入前国民待遇和负面清单模式开展投资谈判。

相关新闻

韩拟在中国内地首发人民币计价国债

□新华社微特稿

韩国企划财政部人士11月30日透露，韩国政府正力争年内在中国债券市场发行以人民币计价的外汇平准基金债券，这将是外国政府首次在中国内地发行国债。

韩联社援引这名消息人士的话报道，韩国政府希望征得中国人民银行批准，争取12月中旬在中国内地发行人民币计价国债。至于债券的发行时间和到期时间，“韩国政府将在考虑金融市场动向等因素后再决定”。预计此次债券的发行规模为6000亿韩元(约合5.17亿美元)。

一些市场分析师认为，韩国政府此举意在增加人民币储备，加大韩国外汇储备中人民币的比重。韩国政府还期待此举能帮助韩国企业拓宽筹资渠道，为韩国企业今后在中国内地发行人民币计价债券开辟道路。过去，在华韩企只能通过中国香港、台湾等地的债券市场筹集所需人民币。

招聘专栏 电话:65139977 65139988

洛阳市肛肠医院招聘
由于业务发展需要,拟招聘:
内、外、妇、儿、X光、病理医生
数名、护士数名
应届本科、研究生优先
洛阳市老城区西大街122号 13233923263